



**ΑΝΑΘΕΩΡΗΤΙΚΗ ΑΡΧΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ**  
**TENDERS REVIEW AUTHORITY**

Λεωφ. Γρίβα Διγενή 81-83, 2ο όροφο, Τ.Θ. 24820, 1304 Λευκωσία  
Τηλ: 22445100, Φαξ: 22445107, Email: tra@aap.gov.cy, Web: www.tra.gov.cy

**Προσφυγή Αρ. 9/2014**

Μεταξύ:

CA COLLECTIVE MEDIA SERVICES LTD

Αιτητών

v.

ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Αναθέτουσας Αρχής

**Αναθεωρητική Αρχή  
Προσφορών:**

Έφη Παπαδοπούλου, Πρόεδρος  
Λοΐζος Κάππας, Μέλος  
Γιώργος Αναστασίου, Μέλος  
Σόλων Παπαθεοχάρους, Μέλος  
Βασίλης Πάλμας, Μέλος

**Αιτητές:**

CA COLLECTIVE MEDIA SERVICES LTD

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Μαρίκκα Καλλιγέρου, Δικηγόρος Αιτητών
2. Ησαΐα Καμμίτση, Διευθνή Αιτούσας Εταιρείας

**Αναθέτουσα Αρχή:**

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

Αντιπροσωπεύθηκε από τους:

1. Χρίστο Τριανταφυλλίδη, Δικηγόρο
2. Νίκη Κλεάνθους, Δικηγόρο

Ημερομηνία έκδοσης Απόφασης Π.Μ. 28 Φεβρουαρίου, 2014

**ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΠΡΟΣΩΡΙΝΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΓΙΑ  
ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΤΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ Ή ΤΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ  
ΠΡΑΞΗΣ Ή ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΘΕΤΟΥΣΑΣ ΑΡΧΗΣ Ή ΤΗΣ  
ΥΠΟΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΦΥΓΗ ΑΡ. 9/2014**

Με την καταχώρηση της παρούσας προσφυγής υποβλήθηκε αίτημα για παραχώρηση προσωρινών μέτρων αναστολής εκτέλεσης της απόφασης του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού όπως ακυρώσει το διαγωνισμό αρ. 25/2013 με τον τίτλο *«Παροχή υπηρεσιών για τον Σχεδιασμό και την Αγορά Χώρου/Χρόνου στα Διαφημιστικά Μέσα για την υλοποίηση των ακόλουθων 4 διαφημιστικών εκστρατειών του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού κατά το έτος 2014: Ην. Βασίλειο, Γερμανία, Ρωσία και Ουκρανία.»*

Υποστηρίχθηκε από την πλευρά των Αιτητών ότι για τους λόγους που προβάλλονται στην προσφυγή πιθανολογείται η παραβίαση του ισχύοντος δικαίου. Με την έκδοση των προσωρινών μέτρων υπέβαλαν δεν θα επηρεαστεί αρνητικά το δημόσιο συμφέρον ενώ παράλληλα θα αποτραπεί η περαιτέρω ζημιά στα συμφέροντα των Αιτητών. Δήλωσαν ταυτόχρονα την ετοιμότητα τους να ολοκληρώσουν ότι απαιτείται από τους ίδιους ώστε να ακουστεί η ουσία της Προσφυγής το συντομότερο δυνατό.

Η Δικηγόρος της Αναθέτουσας Αρχής προέβη σε δήλωση ότι η Αναθέτουσα Αρχή αποδέχεται την έκδοση των προσωρινών μέτρων ως το άρθρο 5(β) του Νόμου 104(I)/2010 σύμφωνα με το οποίο η Αναθεωρητική Αρχή αποφασίζει μέτρα που αναστέλλουν την διαδικασία ανάθεσης ή την υπογραφή της σύμβασης ή την εκτέλεση οποιασδήποτε απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής ή του αναθέτοντος φορέας, ανάλογα με την περίπτωση σε σχέση με την παρούσα Προσφυγή.

Έχοντας εξετάσει τους λόγους που προβάλλονται με την Προσφυγή και όσα οι Αιτητές και η Αναθέτουσα Αρχή έθεσαν ενώπιόν μας ως και τα λεχθέντα στην Αναθεωρητική Έφεση αρ. 104/2007, *Hellenic Petroleum Ltd v. Δημοκρατίας*, (2007) 3 AAD 602, 606 «όπως υπέδειξε η Ολομέλεια στη *Moyo & Another v. Republic* (1988) 3 C.L.R. 1203 στη σελίδα 1209, μια πράξη για να είναι αρνητική θα πρέπει να αφήνει το νομικό καθεστώς ανέπαφο. Σε μια τέτοια περίπτωση δεν επηρεάζονται τα υφιστάμενα δικαιώματα του Αιτητή. Ο σκοπός έκδοσης προσωρινής θεραπείας, είναι για να διατηρήσει το καθεστώς που υπήρχε πριν την έκδοση της απόφασης. Επομένως, όπου η πράξη μεταβάλλει το υφιστάμενο νομικό καθεστώς, όπως στην προκειμένη περίπτωση, τότε δεν μπορεί παρά να είναι θετική. Υπό τις περιστάσεις, η

πράξη ανάκλησης, ως θετική, μπορεί να ανασταλεί αν συντρέχει λόγος» θεωρούμε ότι παρέχεται δυνατότητα έκδοσης προσωρινών μέτρων.

Αφού συνυπολογίσαμε τις πιθανές συνέπειες των προσωρινών μέτρων για όλα τα συμφέροντα που ενδέχεται να ζημιωθούν, καθώς και το δημόσιο συμφέρον κατά τα προβλεπόμενα στο άρθρο 24 του Ν. 104(I)/2010 καταλήγουμε ότι στοιχειοθετούνται οι λόγοι χορήγησης των προσωρινών μέτρων για αναστολή εκτέλεσης – ισχύος της απόφασης της Αναθέτουσας Αρχής, η οποία κοινοποιήθηκε στους Αιτητές στις 12.2.2014, μέχρι την έκδοση τελικής απόφασης στην παρούσα Προσφυγή.

Αναμένεται από την Αναθέτουσα Αρχή όπως προβεί σε κάθε ενέργεια ώστε, όπως η ίδια δηλώνει στην επιστολή της ημερομηνίας 12.2.2014 προς τους Αιτητές, η προσφορά τους να συνεχίσει να είναι σε ισχύ μέχρι την ολοκλήρωση της διαδικασίας ενώπιον της Αναθεωρητικής Αρχής Προσφορών. Ευελπιστούμε ότι, όπως ήταν και εισήγηση των μερών, η Αναθέτουσα Αρχή καταχωρήσει άμεσα το διοικητικό φάκελο και υποβληθούν έγκαιρα οι αγορεύσεις των μερών για να ολοκληρωθεί η όλη διαδικασία το συντομότερο δυνατό προς όφελος και των δύο πλευρών.